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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 02 dias do mês de dezembro de
2021, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua  octogésima oitava
sétima  sessão  do primeiro  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima terceira ordinária  do
segundo período legislativo, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa  (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz Alves procedeu à leitura de
texto bíblico. Logo após, foi cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária mensal,
conforme determina o artigo 118 da Resolução n. 583/12. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura 
da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de novembro de 2021, a qual, submetida à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão plenária.  Em seguida, o
Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com a entrega de Títulos do
Mérito Comunitário aos militares comandantes do Tirgo de Guerra 05-009, durante os anos de 2020 e
2021 - Subtenente Anderson da Silva Souza, Subtenente Ricardo José Florentino de Santana, Sargento
Cláudio de Lima de Sá e Sargento Artur Mendes Machado - em reconhecimento aos relevantes
serviços prestados à comunidade maringaense.  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara
o  comandante da 4ª Companhia da Polícia Rodoviária Estadual., Capitão Hericson Augusto Cruz de
Paulo, que discorreu sobre as atividades da Policia Rodoviária Estadual em 2021. Ato contínuo, o Senhor
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do
artigo 121 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei
Telles, Onivaldo Barris e Paulo Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que
efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.198/2021, de autoria do Vereador Mário
Verri, denominando Jadilso Salvador Salesse o Complexo Esportivo localizado no Jardim Munique, na
Zona 53. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Mário Verri. Colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.199/2021, de
autoria do Vereador Mário Verri, denominando Pioneiro Artur Burali a Rua 31.098, localizada na Zona
31.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM
3.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.200/2021, de autoria do Vereador Mário Verri, denominando Pioneira
Amábile Bacaro Baeza a Rua 31.096, localizada na Zona 31.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.078/2021, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, criando o Campeonato Oficial de Futebol Amador Meu Campinho no
Município de Maringá - Campeonato Meu Campinho Maringá Amigo, e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.105/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, denominando Marilene Daibert de Araújo o parque localizado na Avenida Joaquim Duarte
Moleirinho​, na Zona 20. Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues.
Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE
LEI N. 16.173/2021, de autoria do Vereador Mário Verri, declarando de Utilidade Pública a Associação
dos Codependentes e Prevenção à Recaída de Ex-Dependentes Químicos de Maringá e Região. Colocado
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em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Na sequência, pela ordem,
o Vereador Altamir Antônio dos Santos solicitou o adiamento da discussão, por dez sessões, do  ITEM
7.º - PROJETO DE LEI N. 15.780/2020, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, alterando a
súmula e o art. 1.º da Lei n. 1.516/81, que denomina a avenida que liga a ponte do Conjunto Residencial
"Ney Braga" à Avenida Mandacaru.  Colocado em  votação, o requerimento foi aprovado por 13 votos
contra 01.  ITEM 8.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.099/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves,
denominando Takeo Yamada a Rua 19.192, situada na Zona 19.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 9.º a 23, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 9.º a 23 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos: ITEM 9.º  - REQUERIMENTO N. 1567/2021, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, relativamente ao aparecimento de peixes mortos no Ribeirão Maringá, na
região onde está situado o Conjunto Residencial Ney Braga, consoante noticiado no programa “Beija-Flor
na TV”, no dia 14 de outubro, o quanto segue: 1 – se foram realizadas análises da qualidade da água
naquela região, e, em caso afirmativo, quais foram os resultados obtidos; 2 – se foram constatados indícios
de contaminação da água em razão da deposição indevida de rejeitos e, em caso afirmativo, se foi feito o
mapeamento dos possíveis pontos de origem da deposição, bem como se houve a identificação (e a
consequente autuação) do agente poluidor, nos termos da legislação ambiental vigente; 3 – quais ações
permanentes a Administração Municipal, por meio dos órgãos competentes, tem realizado visando à
preservação, proteção e fiscalização da bacia hidrográfica do Município; 4 – se há possibilidade de o
Município proceder à realização mensal de análises da qualidade da água dos cursos d’água existentes no
território municipal, com a elaboração e disponibilização de relatórios para acompanhamento e controle
pela população; 5 – se há possibilidade de instalar placas informativas, nos principais cursos d’água da
cidade, em pontos estratégicos, contendo instruções acerca dos canais de comunicação a partir dos quais
possam ser denunciados os casos de poluição hídrica. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1569/2021, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, relativamente ao condomínio denominado “CHÁCARAS FAVORETTO”,
localizado na Gleba Ribeirão Maringá, Lote 148-D, sob matrícula n. 27.846, o quanto segue: 1 - se o
referido condomínio está regularizado junto à Municipalidade, e, em caso negativo, decline os motivos e
se há previsão para tal regularização; 2 - em que ano foi aprovado o loteamento desta área junto à
Municipalidade; 3 - se o condomínio integra a área rural ou o perímetro urbano do Município, e, caso
integre o perímetro urbano, decline qual o zoneamento que consta da lei de uso e ocupação do solo; 4 - se
o condomínio Chácaras Favoretto possui os respectivos equipamentos urbanos: a) coleta de lixo; b)
pavimentação asfáltica; c) rede de água e esgoto; d) rede de energia elétrica; e) iluminação pública, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1570/2021, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico para avaliar as condições do
retorno irregular de veículos existente na Avenida Doutor Alexandre Rasgulaeff, defronte do número 2227,
no Jardim Alvorada, e a adoção das medidas cabíveis, tendo em vista o grande risco de acidentes com
motocicletas e veículos no local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
12 - REQUERIMENTO N. 1571/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais
providências foram adotadas pela Municipalidade para resolver o problema dos bueiros abertos existentes
na área de fundo de vale do Conjunto Habitacional Requião e que estão despejando resíduos diretamente
no Ribeirão Guaiapó, conforme matéria jornalística constante do site
https://www.facebook.com/BGMaringa/videos/1232538743922400/.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.
1579/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação dos
equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu Campinho" no Jardim São Paulo, tendo em vista a
existência de área pública municipal com dez mil metros quadrados disponível e a grande quantidade de
crianças residentes no bairro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 1581/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a construção de um salão comunitário na Rua Pioneira Eufrázia Goelzer Araújo, no terreno de
propriedade da Municipalidade existente defronte do número 53, no Jardim São Paulo, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1601/2021, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
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Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de roçada no
terreno de propriedade da Municipalidade existente na Rua José Benites Munhoz, defronte do número 113,
no Jardim Guairacá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 1602/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de uma Academia da Primeira Idade no Jardim Aurora, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1611/2021,
de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - qual a quantidade de pessoas estrangeiras
cadastradas nas Unidades Básicas de Saúde do Município; 2 - qual a quantidade de pessoas em situação de
rua, atualmente, em Maringá e quantas delas são estrangeiras; 3 - quais são as fundações, associações e/ou
institutos parceiros ou atuantes no Município para atendimento da população estrangeira.  ITEM
18  -  REQUERIMENTO N. 1623/2021, de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os motivos pelos quais o
Portal da Transparência do Município de Maringá não está sendo adequadamente alimentado com os
arquivos dos contratos de obras públicas e os aditivos contratuais firmados pelo Município e qual o prazo
necessário para que sejam sanadas as omissões de informações e arquivos no Portal da Transparência,
especialmente das obras ainda não concluídas. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1625/2021, de autoria
do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a ampliação do número de fiscais da Coordenadoria Municipal
de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, e, em caso positivo, decline a quantidade e a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
1626/2021, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de que centros municipais de
educação infantil – CEMEI´s do Município funcionem nos períodos de férias escolares, em horário
comercial, respeitando-se o período de férias dos professores e demais profissionais envolvidos, para
atendimento de crianças cujos pais ou responsáveis encontrem-se comprovadamente impossibilitados de
mantê-las sob sua guarda em determinado período do dia por motivos de trabalho, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
21  - REQUERIMENTO N. 1631/2021, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um redutor de velocidade e melhorias na sinalização de
trânsito em frente ao Centro Municipal de Educação Infantil Tereza Leonel, situado na Rua Joaquim de
Oliveira Freitas, no Loteamento Parque Tarumã, tendo em vista que os carros e ônibus transitam em alta
velocidade, e, com o retorno das aulas presencias, o local se tornou perigoso, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO
N. 1650/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço
de “tapa-buracos” na Avenida Guaiapó, esquina com a Rua Pioneiro João Schipfer, no Jardim Colina
Verde II, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO
N. 1661/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há, na programação do Município, a realização de
festividades do Carnaval, festas de rua e em clubes do Município ou em outros lugares, e, em caso
positivo, decline qual será a programação para tais festividades. Em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados  por unanimidade, em
discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.  222/2021,  de autoria do Vereador Manoel Álvares
Sobrinho. Colocada  em discussão e votação,  foi aprovada por unanimidade.  Logo após, passou-se à
discussão do REQUERIMENTO  N. 1.693/2021, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Lei, para fins de esclarecimento público, se
existe planejamento e/ou estudo em andamento para transformar a Rua Nilo Peçanha, entre a Avenida
Humaitá e a Rua Joaquim Murtinho, na Zona 4, em eixo comercial, conforme solicitação da comunidade
local, e, em caso positivo, decline sobre a possibilidade, detalhando o estágio do planejamento e a previsão
de prazos. Em caso negativo, apresente as razões da inviabilidade do pedido. Colocado em votação, foi
aprovado  por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.  224/2021,  de autoria do
Vereador Manoel Álvares Sobrinho. Colocada  em discussão e votação,  foi aprovada por
unanimidade.  Logo após, passou-se à discussão do REQUERIMENTO  N. 1.694/2021, de autoria do
Vereador Manoel Álvares Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Lei,
para fins de esclarecimento público,  tendo em vista a aproximação do período de férias escolares e o
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consequente aumento no uso dos espaços públicos municipais, em qual estágio de implantação se
encontram as melhorias necessárias ao pleno funcionamento da estrutura comunitária existente na
confluência das Avenidas Pioneiro Alício Arantes Campolina e Ranulfo Rodrigues da Mota, na Vila
Esperança, conforme elencadas a seguir:  1 - instalação de postes de iluminação e/ou de luminárias;  2 -
instalação de ponto de água, com torneira de fácil acesso aos usuários da estrutura;  3 - instalação de
bancos e pergolado;  4 - plantio de árvores e serviços de jardinagem.  Colocado em votação, foi
aprovado  por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.  223/2021,  de autoria do
Vereador Mário Verri. Colocada em discussão e votação,  foi aprovada por unanimidade. Opinaram pela
admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Fianças e Orçamento, e Políticas
Gerais. Logo após, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI   N. 16.201/2021, de autoria do
Vereador Mário Verri, denominando a quadra com piso de areia, situada na Vila Olímpica Marcos Mauro
Pena de Araújo Moreira, localizada na Zona 07. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N.  225/2021,  de autoria do Vereador Mário Verri.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 12 votos contra 01. Opinaram pela admissibilidade da
matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Logo após,
passou-se à discussão do PROJETO DE LEI   N. 16.202/2021, de autoria do Vereador Mário Verri,
declarando de Utilidade Pública a Associação Professor Geraldo Trajano de França – APROGE. Colocado
em votação, foi aprovado  por unanimidade, em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL
N. 226/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani. Colocada em discussão e votação,  foi aprovada
por 12 votos contra 01. Considerando a existência dos pareceres das comissões permanentes, passou-se à
discussão do PROJETO DE LEI  N. 16.183/2021, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, outorgando
ao senhor  Belmiro de Figueiredo Gomes  o Título de Cidadão Honorário  de Maringá.  Colocado em
votação, foi aprovado  por unanimidade, em primeira discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL
N.  227/2021,  de autoria da  Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocada  em discussão e votação,  foi
aprovada por 10 votos contra 02. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de
Constituição e Justiça, Fianças e Orçamento, e Políticas Gerais. Logo após, passou-se à discussão do
PROJETO DE LEI  N. 16.197/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, declarando o Samba
patrimônio cultural imaterial do Município de Maringá, institui o Dia Municipal do Samba e dá outras
providências. Colocado em votação, foi aprovado  por unanimidade, em primeira discussão.  Esgotada a
pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo
orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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